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1. Si consideri una corsa con 3 cavalli A,B,C. Nessun cavallo é favorito. Si
valuti

(a) La probabilita che la corsa finisca con la classifica BAC,

(b) La probabilita che il cavallo C finisca primo o secondo.

(c) La probabilitd che dato che il cavallo A finisce terzo, il cavallo B vinca.

(d) se gli eventi "il cavallo A vince” e il cavallo C arriva terzo” sono indipen-
denti.

2. Per andare da Roma a Napoli e ritorno, si impiegano 2 + 2 ore in media. Se
il tempo impiegato da Napoli a Roma é modellato come una variabile aleatoria
gaussiana con deviazione standard di 20 minuti e analogamente quello da Roma,
a Napoli con una deviazione standard di 15 minuti

(a) Calcolare la probabilith che tutto il viaggio duri pit di due quattro ore e
mMezzo;

(b) Calcolare la probabilita che viaggio duri tra 3 ore e 50 minuti e 4 ore e 10
minuti, dato che-il viaggio di~andata é durato 1 ora e 50.

3. Data la sorgente A = {a1, a2, as, a4},
IT = {0.5,0.1,0.2,0.2} e i tre alfabeti di codice:
B1 ={1,0,10,1110};
By = {101,1011,10111,101111};
B; = {000,001,01,1}.
(a) Determinare per ogni codice se esso & univocamente decodificabile e spiegare
perché;
(b) valutare efficienza dei codici univocamente decodificabili;

(¢) proporre un codice pil efficiente.

4. Si consideri un canale binario simmetrico con probabilit4 d’errore p = 0.01. Si
confronti probabilitd d’errore e capacitd per la cascata di uno, due, tre, quattro,
cinque canali. Si proponga una espressione analitica per la cascata di n canali.
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